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V KOSTCE NA FOTCE
Novinka na hřišti u hokejbalu je hotová. Nový herní prvek inspirovaný historií města je již nainstalován 
a připraven k použití.

Pietní akt – Den vítězství

Rada města schválila nákup vozu 
Mercedes-Benz eCitan KAWA za 
celkovou cenu 598 950 Kč včetně 
DPH. Vůz již slouží především zá-
kladním školám a je prvním elekt-
romobilem v městském vozovém 
parku. Podpora ze Státního fondu 
životního prostředí České repub-
liky je stanovena ve výši 247 500 
Kč, tedy 50 % pořizovací hodnoty 
automobilu.
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INFORMACE Z MĚSTA
ÚVODNÍK

Červen je tady a s ním i období, kdy město doslova ožívá. Blížící se léto, delší dny a příjemné 
počasí nás lákají ven – na náměstí, do parků, na kulturní akce, koncerty, slavnosti i sousedská 
setkání. Právě červen bývá měsícem, kdy se kalendář zaplní pozvánkami a kdy je téměř každý 
den z čeho vybírat.
Také v tomto vydání měsíčníku proto najdete řadu tipů, kam vyrazit za zábavou, kulturou, 
sportem i společnými zážitky. Přinášíme vám pozvánky na akce pro děti i dospělé, ohlédnutí 
za děním ve městě i novinky, které se v uplynulých týdnech podařilo uskutečnit. Končí školní 
rok a školáci už netrpělivě vyhlížejí poslední zvonění a rozdávání vysvědčení, po kterém se 
naplno rozběhnou tolik očekávané letní prázdniny. Věříme, že si děti po měsících školních 
povinností užijí zasloužený odpočinek, dobrodružství i spoustu slunečných dní.
Červen ale není jen měsícem loučení se školním rokem. Je také časem festivalů, koncertů, 
výstav a setkávání pod širým nebem – zkrátka obdobím, kdy město žije naplno. Přejeme si, 
aby pro vás byl letošní červen měsícem příjemných setkání, dobré nálady a chvílí strávených 
mezi lidmi.
Krásný červen a dětem samé jedničky na vysvědčení přeje

Vaše redakce

NAROZENÍ
od 7. 4. 2026 do 7. 5. 2026
Čebiš Jakub, Hubáčková Barbora, Zelenskyj 
Matvii, Legerská Stella, Syčyk Sofija, Slováček 
Jiří, Kubart Viktorie, Zedníčková Marie, Tůma 
Albert, Klímová Zara, Stříteský Tadeáš, Vazač 
Vojtěch, Dvořáková Barbora, Vaněček Theodor, 
Karvaiová Jana, Eiben Jakub, Modlinger Maty-
áš, Chundela Šimon, Vodrhánková Elen, Svo-
boda Oliver, Duongová Linh Nhi, Krob Matěj, 
Zikmund Nela, Lamer Sebastian, Učeň Jaro-
slav, Sommr Martin, Pospíšilová Stella, Šinde-
lářová Adéla, Korcina Maxmilian, Navrátilová 
Štěpánka, Krajčovič Kiara, Kubíková Josefína 
Daniela, Santus Albert, Zoch Christian, Ze-
chovská Barbora, Barreca Emma, Skleničková 
Sofie, Pyskatá Amálie, Demirci Ahmet Bera, 
Cachová Eliška, Kozáková Tereza, Kestlerová 
Nella, Dostálová Beáta, Hague Alfred William 
Walter, Poduška Eliáš, Zuman Sofie, Hamráček 
Karol, Gomez Emily, Storzer Viktor, Michálek 
Leonard

TISKOVÉ ZPRÁVY
	X Stavební úpravy šaten 2. ZŠ 
Rakovník

Na základě zadávacího řízení a na doporučení 
komise rada města rozhodla uzavřít smlouvu 
o dílo s  ID Stavby Bohemia s.r.o., jejímž před-
mětem je stavební dílo „Stavební úpravy ša-
ten 2. ZŠ Rakovník", za  cenu 31 473 029 Kč  
vč. DPH. Předpoklad zahájení realizace je čer-
ven 2026, předpokládaný termín dokončení je 
březen 2027.  

Pro připomenutí:

Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní ří-
zení na zakázku „Stavební úpravy šaten 2. ZŠ 
Rakovník". Předmětem zakázky jsou stavební 
úpravy v objektu 2. základní školy v Rakovníku, 
při kterých dojde k rozšíření centrálních šaten 
a vybudování prostoru pro pobyt žáků ve 2. NP 

– školní klub.

	X Rekonstrukce herny v MŠ V Parku 
v Rakovníku

Na základě poptávkového řízení bylo rozhod-
nuto uzavřít smlouvu o dílo s firmou F1 facility 
CZ s.r.o., IČO: 04462319, jejímž předmětem je 
rekonstrukce herny v MŠ V Parku v Rakovníku, 
za cenu 1 409 062,09 Kč s DPH. Termín rekon-
strukce je plánován od 29. 06. 2026 nejpozději 
do 10. 08. 2026.

Rekonstrukce herny zahrnuje provedení no-
vých rozvodů elektroinstalace, položení nové 
podlahové krytiny z vinylových dílů a zátěžový 
koberec, dodání a instalace dělící stěny, dále bu-
dou provedeny opravy omítek s přeštukováním 
a novou malbou. V celé herně bude proveden 
nový kazetový podhled s integrovanými led pa-
nely. Nově budou osazeny truhlářskými kryty 
otopná tělesa.  

	X Pacht Divadelní restaurace a baru
Na základě žádosti provozovatele Divadelní re-
staurace byla uzavřena dohoda o ukončení pa-
chtovní smlouvy. Město Rakovník nyní opětov-
ně nabízí k pronájmu/pachtu prostory sloužící 
k podnikání – Divadelní restaurace a Divadelní 
bar o celkové výměře 373 m2, včetně zázemí 

a kompletního vybavení, situované v přízemí 
budovy č. p. 144. Minimální výše nájemného/
pachtovného je stanovena na 600 000 Kč/rok, 
draží se  tedy roční nájemné/pachtovné  bez 
energií, které si hradí nájemce samostatně. Bar 
a restaurace mají společné zázemí. Prostory jsou 
vybavené obvyklým zařízením včetně výčepní-
ho zařízení.   Kuchyně má kompletní vybavení 
připravené k provozu. 

Cílem je především oživení této lokality na okraji 
historického centra, která má potenciál stát se 
atraktivním bodem pro obyvatele i návštěvníky. 
Podpora místního podnikání a kvalitních služeb 
je pro město důležitou prioritou. 

	X Dotace na pořízení elektromobilu
V srpnu 2025 byla podána žádost o poskytnutí 
dotace ze Státního fondu životního prostředí 
České republiky v rámci Národního plánu ob-
novy na pořízení nového nákladního elektro-
mobilu typu N1.  Tato žádost byla úspěšně vy-
hodnocena a městu bylo vystaveno rozhodnutí 
o poskytnutí finančních prostředků.

Rada města schválila nákup vozu Mercedes-
-Benz eCitan KAWA na 74. schůzi za celkovou 
cenu 598 950 Kč včetně DPH. Vůz již slouží pře-
devším základním školám a je prvním elektro-
mobilem v městském vozovém parku. Podpora 
je stanovena ve výši 247 500 Kč, tedy 50 % poři-
zovací hodnoty automobilu.

	X Oprava mostu č. 8 v ulici Vackova
Na základě poptávkového řízení bylo rozhod-
nuto objednat u BM Construction, spol. s r. o. 
opravu mostu č. 8 v ulici Vackova za celkovou 
cenu 1 140 581,71 Kč bez DPH.

Při poslední mostní prohlídce bylo zjištěno, že 
most v ul. Vackova se zhoršuje, byla snížena nos-
nost mostu na 19 t. Dochází k zatékání dilatač-
ními spárami a tím pádem k hloubkové korozi 
výztuže mostu, nosné konstrukce a římsových 
plechů. Tento most je používán těžkými vozidly 
spol. Ravos a  i spol. Froněk s. r. o., které jezdí 
do areálu Ravosu. Svozové vozy přes most také 
jezdí pro komunální i tříděný odpad.  Vybraná 
společnost nám již prováděla opravu lávky u Bo-

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust.  
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1.  1.  2014. Věc nalezenou na  území města 
Rakovníka je možné oznámit a  odevzdat 
na Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 27, 
269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v kan-
celáři č.  1 (recepce).  Na  stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout. Hodi-
ny pro příjem a výdej nalezených věcí jsou: 
pondělí, středa 8:00-17:00, úterý, čtvrtek  
8:00-14:30, pátek 8:00-13:00. Mimo  uvede-
né hodiny přebere nalezenou věc od nálezce 
městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od  
15. 4. 2026 do 14. 5. 2026

Datum Popis nálezu

20. 4. 2026 Elektrický výcvikový obojek 
pro psa  

20.4. 2026 Mobilní telefon

27. 4. 2026 Svazek klíčů – 3ks 

6. 5. 2026 Černá pánská peněženka 
s doklady, finanční hotovost

11. 5. 2026 Svazek klíčů – 4ks

11. 5. 2026 Svazek klíčů – 5ks

13. 5. 2026 Černá pánská peněženka 
s doklady

14. 5. 2026 Dětská chlapecká bunda
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tanické zahrady a navíc zde staví most přes ulici 
Pražská v rámci stavby obchvatu B3.

K opravě mostu dojde v rámci rekonstrukce okol-
ních ulic Vackova, Budovcova a Pod Nemocnicí. 

	X Venkovní žaluzie na budovách 
3. ZŠ v Rakovníku

Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení veřej-
nou zakázkou malého rozsahu na výběr zhotovi-
tele „Dodání a instalace venkovních hliníkových 
žaluzií na budovách 3. ZŠ v Rakovníku“. 

Jedná se o dodání a instalaci venkovních hliní-
kových žaluzií na budovách 3. ZŠ v Rakovníku.  
Potřeba zastínit okna na jižní straně budov  
3. ZŠ Rakovník vychází z  požadavku vedení  
3. ZŠ Rakovník.

	X Participativní rozpočet 2026
V termínu hlasování hlasovalo celkem 192 re-
spondentů. Každý respondent měl dle pravidel 
k dispozici 2 pozitivní hlasy + 1 negativní hlas 
(ne každý respondent využil všech tří hlasů).  Ne-
platné hlasovací lístky byly vyřazeny. Faktickou 
kontrolou bylo vyřazeno celkem 11 hlasovacích 
lístků, neboť respondenti nesplnili zadaná krité-
ria hlasování (věk, trvalé bydliště v Rakovníku, 
duplicita hlasování, neúplné identifikační údaje 
atd.). Platných hlasů bylo celkem 398.

Alokované finanční prostředky na projekty PaR 
2026 činí 1 milion Kč. Hodnota projektu, který 
se umístil na 1. místě (Workoutové hřiště), je  
499 968 Kč, u projektu na 2. místě (Dětské hřiště 
SK) je 500 000 Kč. 

Garanti projektu předložili radě města ke schvá-
lení realizaci obou projektů. Realizace obou pro-
jektů bude předložena pro informaci na násle-
dujícím zasedání zastupitelstva města.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

REKONSTRUKCE CHODEB 
RADNICE JE ÚSPĚŠNĚ 
DOKONČENA

Nové prostory jsou světlejší, přehlednější a pří-
jemnější pro každodenní návštěvy i práci zaměst-
nanců. 

Součástí úprav byla obnova povrchů, osvětlení 
i celkové modernizace společných prostor tak, 
aby radnice nabízela důstojné a komfortní pro-
středí pro občany i zaměstnance

RAKOVNÍK A DIETZENBACH
SLAVÍ 40 LET PARTNERSTVÍ

Města Rakovník a  Dietzenbach si letos připo-
mínají významné jubileum – 40 let vzájemné 
spolupráce a přátelství. Součástí oslav bylo také 
společné vysazení stromu jako symbolu dlouho-
letého partnerství, které propojuje obě města už 
od roku 1986.

Partnerství mezi Rakovníkem a Dietzenbachem 
patří k výjimečným mezinárodním spolupracím, 
které vznikly ještě v době železné opony a pokra-
čují dodnes prostřednictvím kulturních, sportov-
ních i společenských setkání.

V nových prostorách rakovnické radnice je zá-
roveň k vidění výstava mapující čtyři desetiletí 
společné historie obou měst. Návštěvníci si 

mohou připomenout nejvýznamnější okamžiky 
spolupráce, výměnné pobyty, společné projekty 
i přátelství, která během let vznikla.

ČTYŘICET LET SPOLU,
I PŘES ŽELEZNOU OPONU.
RAKOVNÍK A DIETZENBACH 
OSLAVILI KULATINY VE 
VELKÉM STYLU!

Rakovník má za sebou víkend plný němčiny, čes-
kého piva, dojemných objetí a hlavně vzpomínek. 
Partnerská spolupráce s německým Dietzenba-
chem totiž oslavila neuvěřitelných 40 let. Když 
v roce 1986 tohle spojenectví vznikalo, málokdo 
asi tušil, že přežije pád režimů, digitalizaci i covid, 
a že se z oficiálních delegací stanou upřímní ro-
dinní přátelé. O víkendu od 8. do 10. května 2026 
se v Rakovníku zkrátka vzpomínalo na staré časy 
a plánovaly se ty nové.

Pátek: Objetí na náměstí a tóny v synagoze
Všechno to začalo v pátek odpoledne na Žižko-
vě náměstí, kde z autobusu vystoupila výprava 
z Dietzenbachu. Po rychlém ubytování v hotelu 
Rozmarýn, apartmánu Vína dům či u místních 
rodin se šlo hned na věc. Žádná suchá oficialita, 
starosta města PaedDr. Luděk Štíbr sice hosty při-
vítal oficiální řečí ve školní jídelně, ale atmosféra 
byla od začátku uvolněná. Kulturní večer v He-
roldově síni Rabasovy galerie (bývalé synagoze) 
pak společně spustily český sbor Hlasy a němec-
ký sbor TGS. Že hudba nezná hranic, se potvrdilo 
hned vzápětí – oficiální večer totiž plynule přešel 
do neformálního „výměnného pobytu“ nad skle-
nicemi vína.

Sobota: Z  gotických ruin rovnou do prezi‑
dentského parku
Sobotní ráno sice možná některé účastníky po 
večerním posezení trochu bolelo, ale plán byl ne-
úprosný: Hurá na výlet! Romantika na Krakovci, 
aneb první zastávkou byl hrad Krakovec. Němeč-
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tí přátelé si hodinu užívali genius loci tamní zříce-
ni a testovali, jak se chodí po dřevěném mostě. Po 
vydatném obědě na Bechnerově statku se celá 
skupina ocitla v prezidentských Lánech. Komen-
tovaná prohlídka zámku a procházka rozkvetlým 
parkem měly obrovský úspěch. Večeře mezi zví-
řaty, aneb sobotní maraton skončil v demonst-
rační obůrce Lesní správy Lány. Po odborném 
výkladu o lesní zvěři přišel na řadu skvělý raut 
přímo pod širým nebem.

Neděle: Sázíme stromy a koukáme do historie
Neděle už patřila symbolům a dojemným mo-
mentům. Živá vzpomínka, aneb v Čermákových 
sadech hned ráno vyrostl nový strom přátel-
ství v podobě dubu (národní strom Německa), 
který snad zapustí stejně hluboké kořeny, jako 
toto partnerství. Na radnici se pak otvíraly hned 
dvě výstavy. První představili společně ředitelka 
Rabasovy galerie Mgr. Blanka Mouralová a Host 
Schäfer díla německého umělce Harro Erharta, 
ta druhá s názvem „Společný příběh“ v novém 
vestibulu radnice ukázala archivní fotky a doku-
menty z uplynulých 40 let. Mnohým pamětníkům 
u nich zvlhly oči.

Po rychlém obědě ještě zástupci spolků stihli 
u stolu probrat, co chystají na Vánoce a jak bude 
vypadat setkání v roce 2027. Pak už nezbývalo 
než zamávat odjíždějícímu autobusu směr Ně-
mecko. Čtyřicítka je úspěšně oslavena, tak vzhůru 
do další desítky!

Poděkování závěrem
Spolek pro mezinárodní spolupráci v Rakovníku 
tímto srdečně děkuje městu Rakovník a Česko-

-německému fondu budoucnosti za finanční 
podporu a skvělou spolupráci, díky kterým se 
mohlo toto jubilejní setkání uskutečnit. Nemé-
ně velké poděkování patří také dalším osobám 
a institucím (Školní jídelna Rakovník, správy hra-
du Krakovec a zámku Lány, Lesní správa Lány), 
které nám pomohly toto setkání naplánovat 
a uskutečnit.

Za Spolek pro mezinárodní spolupráci  
Ing. Jan Polák, předseda
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INFORMACE ZE ŠKOL
			   POVOLÁNÍ

V  rámci tématického týdne zaměřeného na 
povolání v 1. mateřské škole V Hradbách jsme 
měli možnost navštívit několik místních firem 
a institucí, které našim nejmenším umožnily na-
hlédnout do světa dospělých a jejich povolání. 
Tyto dny byly pro děti nejen zábavné, ale také 
velmi vzdělávací.

Chtěli bychom tímto srdečně poděkovat firmě 
Jízdní kola Rezek-Rezková, veterinární ordina-
ci Vetora a zubařské ordinaci Astacustom s.r.o. 
za jejich vstřícnost a  ochotu umožnit dětem 
praktické seznámení s jejich povoláním. Děti si 
mohly vyzkoušet některé praktické dovednosti, 
které jsou součástí každodenní práce pracovní-
ků těchto profesí.

V průběhu návštěv si děti například mohly osa-
hat různé nástroje, dozvědět se, jaké jsou hlavní 
činnosti veterináře či zubaře nebo mechanika 
a prodejce jízdním kol. Praktické ukázky přinesly 
dětem nejen nové poznatky, ale i radost z akti-
vity a poznávání.

Velké poděkování patří všem zúčastněným za 
jejich trpělivost, vstřícnost a  za to, že dětem 

umožnili poznat svět práce „z první ruky“. Tato 
zkušenost jistě přispěje k jejich dalšímu rozvoji 
a zájmu o různá povolání v budoucnu.

Tímto bychom rádi vyjádřili vděčnost všem, kte-
ří se podíleli na této akci, a těšíme se na další 
spolupráci při podobných aktivitách, které při-
spívají k rozvoji a vzdělávání našich nejmenších.

Bc. Ludmila Prchalová,  
1. mateřská škola Rakovník 

			   eTWINNING PROJEKT MONEY 2026

Od ledna do dubna 2026 pracovaly děti ze tří-
dy Slunečnic na mezinárodním projektu Money 
2026. Přes platformu eTwinningu jsme se spojili 
s dalšími 3 školkami – z Prahy (MŠ Kytlická), ze 
Slovenska (Jasenové) a z Polska (Jaworzno).

Společně s učitelkami jsme vytvořili vzděláva-
cí projekt, jehož hlavním cílem bylo podpořit 
rozvíjení dětí v  oblasti finanční gramotnosti, 
matematických představ, dále smysl pro zod-
povědnost, cílevědomost, systematickou práci 
a spolupráci. Každá učitelka připravila dva různé 
úkoly – jeden, který šel splnit ve školce, a druhý, 
který se plnil s rodiči doma. Po zahájení projek-
tu a seznamovacích aktivitách jsme ve všech 
školkách vytvářeli návrh bankovek nebo mincí, 
o vítězném návrhu se hlasovalo ve školním, ro-
dičovském i mezinárodním kole. Vítězné peníze 
jsme si potom vytiskli a děti mohly začít vydě-
lávat. Úkoly byly rozmanité. Děti stavěly banky, 
seznamovaly se s tím, co to znamená peníze si 
půjčit. Pracovaly se slaným těstem, představo-
valy své vysněné profese, vyráběly loutky a hrály 
divadlo nebo kódovaly. S rodiči vyráběly kasič-
ky, společenské hry nebo se vydaly na dlouhou 
procházku. V den ukončení projektu měly děti 

možnost proměnit svoje peníze za odměny 
z našeho obchodu. Proběhlo také online setká-
ní všech dětí a učitelek zapojených do projektu. 

Projekt se vydařil, za sebe bych nejvíce ocenila 
zapojení rodičů. Ráda bych i touto cestou po-
děkovala za jejich aktivní účast, kreativitu a čas, 
který věnovali dětem, aby jim pomohli peníze 
vydělávat. 

Mgr. Radka Bradáčová,  
MŠ V Lukách Rakovník

Odkaz na video ze slavnostního zakončení pro-
jektu.

DEN S KERAMIKOU
V  naší mateřské škole jsme uspořádali pro-
jektový Den s keramikou, který dětem nabídl 
nevšední zážitek plný tvoření, objevování a ra-
dosti z  vlastní práce. Dětem přinesl jedineč-
nou příležitost ponořit se do světa tvůrčí práce 
s přírodním materiálem. Hlavním cílem bylo 
seznámit děti s keramickou hlínou, objevovat 
její vlastnosti a  osvojit si základní techniky 
práce. Děti prostřednictvím vlastního tvoření 
rozvíjely představivost, procvičily si jemnou 
motoriku rukou i  trpělivost při dokončování 
své práce. Každý si mohl vyzkoušet, jaké to je 
proměnit kousek hlíny v originální výtvor. Sou-
částí projektu bylo i vzájemné sdílení zážitků, 
reflexe své práce a posílení pozitivní atmosféry 
ve skupině.

Mgr. Pavla Mašková, MŠ V Lukách
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			   BESEDA S LOUTKÁŘKOU

Když se přibližně před měsícem v  regionál-
ním tisku objevila zpráva o velkém vítězství 
loutkářky Petry Benešové a jejího syna Ondře-
je, našeho žáka třídy 6. C, na krajské přehlídce 
amatérských loutkářů v  Lounech, neváhala 
jsem ani minutu a  kontaktovala jsem paní 
Benešovou, zda by bylo možné o tak ojedině-
lém úspěchu – postupu na celostátní prestižní 
festival v Chrudimi, povědět více Ondřejovým 
spolužákům. Slovo dalo slovo, a tak paní Be-
nešová i se svými ručně vyrobenými loutkami 
navštívila naši školu. Nejenže žáky seznámila 
s různými typy loutek i s jejich výrobou, ale zá-
roveň se dozvěděli další zajímavosti, např. jak 
vznikají náměty na její loutkové představení 
nebo jak správně hrát s loutkami divadlo. Vše 
si žáci měli možnost prakticky vyzkoušet, do-
konce jim byla zapůjčena pravá řezbářská dláta. 
Vyvrcholením inspirativní besedy bylo tvoření 
vlastních stínových loutek a následná realizace 
stínového divadla. Ještě jednou moc děkujeme 
paní Benešové za návštěvu a obohacení o nové 
zajímavé poznatky. Držíme palce a přejeme jí 
i Ondřejovi hodně štěstí na celostátní přehlídce 
v červenci. 

Bc. Kristýna Bauerová

PO STOPÁCH SATURNINA
Jedna z květnových hodin literatury třídy 9. C 
probíhala v naší venkovní učebně. Slunce totiž 
literatuře neobyčejně sluší!

Na žáky čekala série tematických stanovišť, kte-
rá prověřila nejen jejich znalosti, ale i kreativitu 
a schopnost spolupráce v týmu.

Mohlo by se zdát, že svět vtipného sluhy Satur-
nina, tetičky Kateřiny a jejího syna Milouše je 
dnešním dětem vzdálen stovky světelných let. 
Opak je však pravdou!

Společnými silami tak skupinky zvládly opra-
vit popletená přísloví tety Kateřiny, po vzoru 
Saturnina vymyslet co nejvíce způsobů, jak 
uchovat potraviny v chladu bez lednice, nebo 
napsat vzkaz pro slečnu Barboru. V gentleman-
ském souboji s Miloušem vyhrál ten, kdo bez 
zaváhání prošel dráhu s knihou na hlavě.

Doktor Vlach tvrdí, že podle reakce na mísu 
koblížků poznáte charakter člověka. Žáci se 
zamysleli nad tím, co by s mísou koblih prav-
děpodobně udělala teta Kateřina a v „šifře mi-

stra Saturnina“ vyluštili jméno autora tohoto 
humoristického románu.

Kombinace čerstvého vzduchu, pohybu a spo-
lupráce se ukázala jako trefa do černého. Věřím, 
že i třída 9. C si hodinu užila stejně jako já. 

S žáky 9. B jsme se také věnovali Saturninovi. 
Ti ale tentokrát vytvářeli charakteristiku jedné 
z vybraných postav příběhu. Vytvořit dobrou 
charakteristiku postavy, která je definována 
spíše svými činy než popisem, není snadný 
úkol. Žáci se s tím ale popasovali velmi dobře. 

Z výsledků práce s oběma třídami vyplývá jed-
no důležité zjištění: Klasika není mrtvá, pokud 
jí dáme prostor k nadechnutí. 

Mgr. Markéta Marková

DEN ZEMĚ 2026
Ve čtvrtek 30. 4. 2026 proběhl Den Země pro žáky  
2. stupně. Žáci spolu s vyučujícími vyrazili na 
trasu vedoucí kolem Tyršova koupaliště, kde 
pro ně vybraní deváťáci spolu s učitelkami Ma-
lou a Rabovou připravili sedm stanovišť. Než 
se na třídy postupně dostala řada, trávily čas 
přednáškou v  Botanické zahradě či sběrem 
odpadků. 

Třídy rozdělené do soutěžních skupin postup-
ně řešily úkoly, které byly tentokrát zaměřené 
na téma les – lesnatost České republiky, lesní 
rekordy, chráněné rostliny v  lese jako puzzle, 
lesní patra, stopy živočichů, myslivecká latina 
či hod na jelena. 

V letošním roce na účastníky čekalo v cíli pře-
kvapení. Pro akci se nám totiž podařilo navázat 
významné partnerství s Lesní správou Lužná 
a s panem Davidem Hájíčkem. Luženské lesní-
ky zastupovali paní Iveta Pešulová, Lucie Veselá, 
Martina Fišerová a pan Petr Stara, kteří přispě-
li k organizaci programu skvělou interaktivní 

prezentací. Ta vzbudila mimořádný zájem a se-
tkala se s velmi kladnými ohlasy ze strany žáků 
i pedagogů. Pan Hájíček se celé dopoledne se 
svými kolegy staral o zajímavé hudební ukázky 
a žákům dokázal, že lesní roh je úžasný nástroj. 

Děkujeme za pomoc všem kolegům, asistent-
kám a také deváťákům. Velké poděkování patří 
také všem shora uvedeným partnerům. 

Mgr. Tereza Malá a Mgr. Dana Rabová

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ
V PODÁNÍ HISTORICKÉHO
KROUŽKU

Naši žáci z  historického kroužku představili 
v polovině dubna v Novém Strašecí výsledky 
své několikaměsíční práce v rámci celostátního 
projektu Příběhy našich sousedů organizace 
Post Bellum. Hlavním tématem jejich bádání 
byl životní příběh pana Jiřího Košíka, absol-
venta naší školy, jehož školní vzpomínky jsou 
však spojeny s 2. světovou válkou. Žáci se na 
čas stali dokumentaristy – s pamětníkem na-
točili rozhovor, prostudovali různé materiály 
a snažili se pochopit složitou dobu, ve které žil. 
Celý projekt vznikal pod vedením paní učitelky 
Evy Janotové, která byla žákům po celou dobu 
oporou i odborným průvodcem. 

Zpracovat takto silný osud nebylo snadné, ale 
naši mladí historici to zvládli na jedničku. Celá 
skupina pracovala jako skvěle sehraný tým 
a my jsme na ně hrdí za to, jak profesionálně 
a s jakým nasazením reprezentovali naši školu. 

Díky píli našich žáků bude příběh Jiřího Košíka 
uchován v archivu Paměti národa pro budoucí 
generace a stane se tak živým odkazem naší 
historie. 

Mgr. Markéta Marková
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			   ŽÁCI 1. STUPNĚ TVOŘILI V RABASOVĚ GALERII INSPIROVÁNI DÍLEM 
			   JOSEFA HAMPLA

V uplynulých dnech měli žáci 1. stupně naší 
školy jedinečnou příležitost navštívit výstavu 
významného českého výtvarníka Josefa Ham-
pla v Rabasově galerii. Program pro děti byl 
připraven s důrazem na propojení výtvarného 
umění se zážitkem a tvořivostí, o což se posta-
ral lektor galerie a malíř Dalibor Blažek.
Už při úvodní části setkání pan Blažek pouta-
vým způsobem dětem představil tvorbu Josefa 
Hampla. Zaměřil se na hlavní etapy jeho práce, 
zejména na principy symetrie, rovnováhy a šití, 
které Hampl do svých výtvarných souborů čas-
to promítal. Děti měly možnost nahlédnout do 
způsobu, jakým výtvarník zpracovával materiá-
ly i kompozici, a získaly tak inspiraci pro vlastní 
tvorbu.
Po krátké prohlídce výstavy se žáci pustili do 
praktické části. Pod vedením pana Blažka vy-
tvářeli malé výtvarné práce, které následně 
společně skládali do velké skupinové koláže. 
Ta byla koncipována tak, aby odrážela hlavní 
motivy Hamplovy tvorby – především hledání 
vizuální harmonie, rytmu a symbolického „pro-
šívání“ ploch.
Výsledné dílo, které vzniklo propojením indi-
viduálních nápadů a společné spolupráce, se 
stalo součástí školní výzdoby. Návštěva Raba-
sovy galerie byla pro žáky obohacujícím zážit-
kem a zároveň příležitostí rozšířit si své znalosti 
o současném českém výtvarném umění. Díky 
podnětnému vedení Dalibora Blažka si děti 
odnesly nejen nové poznatky, ale také radost 
z tvoření a společné práce.

               Mgr. Jana Šváchová, 2. ZŠ Rakovník

JARNÍ KONCERT – PŘEHLÍDKA
ŠKOLNÍCH TALENTŮ

V rakovnické synagoze se uskutečnil již tradiční 
jarní koncert, který nabídl pestrý program plný 
hudby, zpěvu a recitace. Na pódiu se představi-
li žáci prvního i druhého stupně, kteří publiku 
předvedli své dovednosti ve hře na hudební 
nástroje, sólovém i sborovém zpěvu.

Celé vystoupení bylo důkazem stále rostoucí 
úrovně školních koncertů – každý rok je pro-
gram propracovanější, jistější a celkově kvalit-
nější. Je zřejmé, že se posouváme dál a že žáci 
podávají velmi pěkné výkony.

Velký ohlas měl zejména školní sbor 1. i  2. 
stupně, ale i  jednotlivá hudební a  recitační 
vystoupení.

Synagoga byla zaplněná do posledního místa 
– dorazili rodiče, prarodiče i další hosté, kteří 
vytvořili příjemnou a podporující atmosféru 
a ocenili všechna vystoupení potleskem.

Jarní koncert tak opět potvrdil, že hudba a umě-
ní mají ve škole své pevné místo a že naši žáci 
mají rozhodně co nabídnout. Děkujeme a tě-
šíme se na další ročník.

               Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ Rakovník

PROJEKTOVÁ HODINA TŘÍD
6. B a 3. C 2026

Třídy 6. B a 3. C spojily své síly při společné pro-
jektové hodině, která nesla téma fyzikálních 
veličin – hmotnosti, délky a času. Nešlo však 
pouze o klasickou výuku fyziky. Hlavním cílem 
bylo také posílení vztahů mezi žáky různých 
ročníků a podpora spolupráce napříč třídami.

Starší žáci ze 6. B se ujali role průvodců a po-
mocníků svých mladších spolužáků ze 3. C. 
Společně pracovali na různých stanovištích, 
kde si prakticky vyzkoušeli měření délky po-
mocí metrů a  pravítek, určování hmotnosti 
s využitím vah či odhadování a měření času. 
Děti pracovaly ve smíšených skupinách, což 
přirozeně vedlo k rozvoji komunikace, trpěli-
vosti i vzájemného respektu.

Projekt měl zároveň i preventivní rozměr. Díky 
spolupráci mezi mladšími a  staršími žáky se 
posilovalo pozitivní klima tříd, podporovala se 
ohleduplnost a ochota pomáhat druhým. Star-
ší žáci si mohli vyzkoušet roli „učitelů“, zatímco 
mladší získali nové vzory.

Celá vyučovací hodina se nesla v  přátelské 
atmosféře plné objevování, sdílení a  radosti 
z učení. Společná akce ukázala, že propojení 
různých věkových skupin má velký smysl – ne-
jen pro upevnění znalostí, ale i pro budování 
zdravých vztahů mezi žáky.

G. Ringlerová, 2. ZŠ Rakovník

RAKOVNICKÁ LAŤKA
V rámci tradiční soutěže Rakovnická laťka se 
i  letos představilo mnoho žáků napříč všemi 
věkovými kategoriemi. Od nejmladších soutě-

žících až po deváťáky byly k vidění velmi pěkné 
výkony a řada osobních rekordů.

Soutěž nabídla napínavé momenty, sportovní 
nasazení i radost z překonávání vlastních limi-
tů. Žáci se vzájemně podporovali a vytvořili 
příjemnou atmosféru fair play.

Rakovnická laťka tak opět potvrdila svou obli-
bu a ukázala, že sportovní výkony našich žáků 
mají vzestupnou úroveň napříč všemi katego-
riemi.

                              Mgr. Petr Suk, 2. ZŠ Rakovník

TANDEMOVÁ VÝUKA
- ANGLICKÝ JAZYK A FYZIKA
Ve druhém pololetí měli žáci tříd 8. B, 8. C  
a 8. D možnost zažít netradiční formu výuky 

– tandemovou výuku, která přinesla do hodin 
fyziky novou dynamiku i větší prostor pro ak-
tivní zapojení všech žáků.

Tématem této společné výuky byly anglické 
obvody, které žáci poznávali z  různých úhlů 
pohledu. Hodiny vedly paní učitelka Čermá-
ková (anglický jazyk) a paní učitelka Ringlerová 
(fyzika). Výuka byla vedena v anglickém jazyce, 
což žákům umožnilo přirozeně rozvíjet své ja-
zykové dovednosti přímo v praxi.

Žáci hodnotili tuto zkušenost velmi pozitivně 
– ocenili především větší pestrost hodin a mož-
nost aktivně se zapojit. Tandemová výuka tak 
ukázala, že propojení sil dvou pedagogů může 
být pro žáky velkým přínosem a inspirací do 
dalšího učení.
    Mgr. Dominika Čermáková, 2. ZŠ Rakovník
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			   POZNÁVACÍ ZÁJEZD DO ANGLIE

Na začátku května jsme se vydali na poznávací 
zájezd do Anglie. Ještě, než jsme dorazili na brit-
ské ostrovy, navštívili jsme nádherné belgické 
městečko Bruggy. Projížděli jsme se po místních 
vodních kanálech a zavítali také do Muzea čoko-
lády a Muzea hranolků, kde jsme se dozvěděli 
mnoho zajímavostí o belgických specialitách.
Druhý den jsme nasávali atmosféru tajemného 
Stonehenge, prohlédli si krásné historické měs-
to Exeter a večer už nás čekaly naše hostitelské 
rodiny.

Během dalších dnů jsme objevovali největší krá-
sy Cornwallu. Navštívili jsme kouzelný ostrůvek 
St Michael’s Mount s prohlídkou soukromého 
hradu, prošli se po mořských útesech Land’s End, 
zopakovali si legendy o králi Artušovi na hradě 
Tintagel Castle a vydali se i do tajuplných blat 
národního parku Dartmoor National Park, kde 
jsme se se strachem rozhlíželi, zda se někde ne-
objeví slavný Pes baskervillský.
Poslední den nás čekal rušný Londýn – plavba 
po Temži, procházka kolem nejznámějších pa-
mátek a nakonec i trochu adrenalinu při cesto-
vání londýnským metrem.
Výlet do Anglie se nám velmi líbil. Naše hos-
titelské rodiny byly skvělé – věnovaly se nám, 
komunikovaly s námi a některé i výborně vařily. 

Během celého pobytu jsme si zdokonalovali 
angličtinu, poznávali nová místa a  odvezli si 
spoustu krásných zážitků.

Žáci 3. základní školy Rakovník

ANGLIČTINA, NAPĚTÍ 
A SKVĚLÉ VÝKONY: 
QUIZ SHOW ZNÁ VÍTĚZE

Naše škola se stala již podruhé dějištěm okres-
ního kola soutěže QUIZ SHOW. Na soutěž, kte-
rá probíhá formou zábavných kvízů, a kde jde 
o znalosti anglické slovní zásoby, gramatiky, 
ale i  reálií anglicky mluvících zemí, dorazilo 
12 pětičlenných týmů ze škol z celého okresu. 
Konkurence byla opravdu silná. Po dvoukolo-
vém souboji byly známy tři vítězné týmy. Ceny 
a diplomy za 1. místo právem náležely týmu ze 
ZŠ Krušovice, 2. místo obsadili žáci ze ZŠ Mutě-
jovice a 3. místo obsadily děti ze 2. ZŠ Rakovník. 
Překvapením pro vítězný tým bylo, že se ještě 
děti utkaly v soutěži jednotlivců. Vyhráli Anto-
nín Morhun, Adam Koudelka a Klára Vyžďurová. 
Všem vítězům ještě jednou moc gratulujeme. 
Jejich učitelům patří velké díky za přípravu 
a doprovod. Zároveň děkujeme všem sponzo-
rům, kteří věnovali pro děti hezké dárky – P&G, 
Premo, GraphTech a Pinie Lubná. Těšíme se na 
další ročník v příštím školním roce!

K.Táboříková, M.Ostašová

DĚTI PŘINESLY RADOST 
SENIORŮM 

Žáci ze třídy 2. B navštívily domov seniorů v Ra-
kovníku, kde si pro babičky a dědečky připravi-
ly milý program. Zazpívaly písničky, přednesly 
básničky a zahrály divadlo.

Velmi milou částí návštěvy bylo společné po-
vídání dětí se seniory. Děti si s babičkami a dě-
dečky vyprávěly o  škole, zálibách i  běžných 
radostech každého dne. Senioři na oplátku 
vzpomínali na své dětství a školní léta. Vznikla 

tak příjemná a srdečná atmosféra plná úsměvů, 
radosti a hezkých okamžiků.

Návštěva byla pro všechny velmi příjemná 
a odnášíme si z ní krásné zážitky i milé vzpo-
mínky.

VESELÉ ČTENÍ HRÁLO
Na 3. základní škole v Rakovníku se opět hrálo 
divadlo. Tentokrát svým spolužákům a blízkým 
předvedly dvě pohádky děti z prvního stupně 
v kroužku Veselé čtení.  K vidění byla dvě vy-
stoupení, veršované o oslíkovi ve škole a Alen-
ka v říši divů. Na „Alence“ se podílely i žákyně 
druhého stupně napsáním scénáře na motivy 
známého příběhu.

Byl to krásný den.
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			   WINTROVKA: ŠKOLA, KDE SE UČÍME V SOUVISLOSTECH

Ve Wintrovce pokračujeme i v letošním školním 
roce v celoročním projektu „Cestujeme okolo 
světa“. Napříč předměty společně objevujeme 
jednotlivé země, regiony, jejich historii, kulturu, 
přírodu i každodenní život. Nejde přitom jen 
o  zeměpisné zajímavosti – děti se přirozeně 
seznamují s  odlišnými tradicemi, způsoby ži-
vota i tím, jak je dnešní svět propojený. Projekt 
prostupuje běžnou výukou i projektovými dny 
a pomáhá dětem chápat učivo v širších souvis-
lostech.

Velkou část našeho pracovního týdne tvoří také 
výuka mimo klasickou školní lavici. Pravidelně 
využíváme školní zahradu, vyrážíme na pozná-
vací cesty, exkurze a tematické projektové dny. 
Snažíme se, aby děti nebyly pouze pasivními 
příjemci informací, ale aby mohly svět kolem 
sebe objevovat vlastní zkušeností, pozorováním 
a praktickou činností.

Ve Wintrovce navíc nevnímáme školní předměty 
jako oddělené nádoby. Nesnažíme se dělit svět 
striktně na matematiku, češtinu nebo výtvarnou 
výchovu. Běžně si například úsečky a kružnice 
procvičujeme při výtvarných činnostech, pra-
cujeme s  českým jazykem během matema-
tických úloh nebo propojujeme přírodovědu 
s  pohybem venku. Děti tak přirozeně zjišťují, 
že vědomosti a pravidla dávají skutečný smysl 
především tehdy, když je dokážeme používat 
v praxi a propojovat mezi sebou.

Na konci dubna jsme se také připravovali na 
tradiční „čarodějnice“. Děti společně s  učiteli 
vytvářely nejrůznější lektvary, míchaly barevné 
směsi a zkoušely pokusy, při kterých si hravou 
formou ověřovaly chemické i fyzikální zákony. 
Prakticky jsme tak naplnili známé Komenského 
pravidlo „škola hrou“. Děti si samy vyzkoušely, 

že i zdánlivě složité přírodní zákonitosti mohou 
být zábavné, srozumitelné a dobře zapamato-
vatelné.

Naše škola zůstává školou rodinného typu, kde 
se zaměřujeme na každého jednotlivce. Děti 
rozvíjíme podle individuálních studijních plánů, 
stavíme na tom, v čem jsou silné, a snažíme se 
vytvářet přátelskou atmosféru, která prostupu-

je výukou i všemi společnými aktivitami. Díky 
menším kolektivům můžeme dětem věnovat 
více času a podpory.

Stejně jako všechny školy i my letos končíme 
výuku 26. června. Pokud byste se chtěli podívat, 
jak u nás výuka probíhá, rádi vás do tohoto data 
přivítáme přímo ve škole ve Wintrově 747. Až do 
30. září navíc probíhá mimořádný zápis. Volná 
místa máme především v přípravném ročníku, 
který je vhodný zejména pro děti, pro něž je 
poslední rok mateřské školy již málo podnětný 
a které potřebují adaptační mezistupeň mezi 
školkou a  základní školou. Jednotky volných 
míst nabízíme také v 1.–6. třídě.

V průběhu letních prázdnin jsme rodičům i dě-
tem k  dispozici na níže uvedeném telefonu 
a rádi se s vámi domluvíme na individuální ná-
vštěvě naší krásné vily v klidné, a přitom dobře 
dopravně dostupné části Rakovníka. Pokud hle-
dáte školu s  individuálním přístupem, přátel-
skou atmosférou a důrazem na skutečné poro-
zumění světu kolem nás, budeme rádi, když nás 
navštívíte. Kontaktovat nás můžete na telefonu 
724 040 285 nebo na e-mailu skola@skolamjh.cz.

Přeji vám i vašim dětem klidné prázdniny a na 
shledanou opět ve školních lavicích. 

Mgr. Ivana Cabrnochová, ředitelka Základní 
školy mistra Jana Husa v Rakovníku

Základní škola 
mistra Jana Husa

Rakovník

			   ZEDNÍCI SPŠ EMILA KOLBENA VYBOJOVALI ZLATO V REGIONÁLNÍM 
			   KOLE SOUTĚŽE „MISTR ZEDNÍK HELUZ 2026“

Vynikající reprezentace, pevné nervy a preci-
zní práce. Tak by se dala shrnout účast našich 
žáků na prestižní soutěži odborných doved-
ností v oboru „Mistr zedník Heluz 2026“, která 
se konala 23. 4. 2026 v Plzni.
Pořadatelskou školou bylo Střední odborné 
učiliště stavební Plzeň za účasti společnosti 
HELUZ, výrobcem cihlářských výrobků, který 
je každým rokem organizátorem této soutěže. 
Hlavní postavou této soutěže je dlouholetý 
garant, bez kterého by tato soutěž neprobí-
hala, Ing. Zdeněk Kobza, produktový ředitel 
společnosti Heluz.

Za naši školu byl sestaven tým dvou žáků, a to 
Jakuba Brngála a Honzy Vacka. Kluci svojí pra-
covitostí, dovedností, ale i odbornými znalost-
mi prokázali vysokou připravenost a znalost 
v oboru. Konkrétně museli prokázat znalosti 
z technologického provedení zdiva a dalších 
důležitých bodů fragmentu, který vyzdívali. 
Velkou pomocí je vždy týmová práce, efektivní 
rozdělení úloh a vzájemná podpora, a to naši 
žáci dokázali. Dílo se zdařilo a bylo jen na po-
rotě, aby ohodnotila jednotlivé soutěžní frag-
menty. Soutěžilo celkem 7 družstev, mezi nimiž 
bylo i družstvo z Německa. Porotci neměli leh-
ký úkol, některá družstva byla vyrovnaná, co se 
týče kvantity a času, mezi ně patřil i náš tým. Již 
výše zmiňovaná preciznost, a především zna-
lost technologie montáže vynesly naše kluky 
na příčku nejvyšší, na krásné 1. místo soutěže. 
Tímto jsme obhájili loňské prvenství v  této 
soutěži. A tradičně jsme se nominovali mezi 
nejlepší školy v oboru ZEDNÍK v ČR. Čeká nás 

velká výzva v září, kdy budeme bojovat o co 
nejlepší umístění v mezinárodní soutěži ve Vy-
sokém Mýtě. V loňském roce jsme se umístili 
v této vrcholné soutěži na krásném 4. místě ze 
14 škol. Držme palce a děkujeme oběma žákům 
za vzornou reprezentaci školy.

           Emil Hanych, učitel odborného výcviku
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VZDĚLÁVACÍ SHOW SMOKEMAN ZASAHUJE V RAKOVNÍKU
V rámci aktivit Akčního plánu zlepšování kvali-
ty ovzduší města Rakovník 2025-2029 (APZKO) 
proběhla v úterý 19. května 2026 na Husově 
náměstí V Rakovníku vzdělávací show o tom, 
jak správně (ne)topit – SMOKEMAN ZASAHUJE 
(https://ceet.vsb.cz/vec/cs/sluzby/vyuka-a-kur-
zy/smokeman-zasahuje/). Celý program, který 
pořádalo město Rakovník, byl rozdělen do ně-
kolika částí. Dva dopolední bloky byly určeny 
pro žáky a studenty, odpolední čas patřil široké 
veřejnosti.

Na akci jsme přivítali žáky druhého stupně  
1., 2. i 3. základní školy Rakovník, a také studenty 
Střední průmyslové školy Emila Kolbena v Ra-
kovníku. Poděkování patří rovněž vybraným stu-
dentkám z Masarykovy obchodní a zemědělské 
akademie Rakovník, které se do celé show ak-
tivně zapojily v rámci své odborné praxe.  SMO-
KEMANova show ukázala a přiblížila zábavnou 

a poutavou formou přírodní zákony, které nás 
obklopují. Žáci a studenti se aktivně zapojili do 
průběhu jednotlivých pokusů – na chvíli se stali 
například články fotosyntézy. Názorně také vi-
děli, jak moc mohou sami ovlivnit kvalitu vzdu-
chu kolem nás, proč je důležité topit správným 
topivem a zásadně nepoužívat k topení žádné 
odpady, včetně PET lahví. 
Tímto bychom chtěli poděkovat za účast nejen 
žákům a studentům z místních škol a jejich pe-
dagogickému doprovodu, ale i občanům, kteří 
se aktivně show zúčastnili, často i se svými dět-
mi, a přicházeli se poradit či diskutovat o tom, 
jak správně topit a pozitivně ovlivňovat kvalitu 
vzduchu kolem nás. 

			   ROZTANČÍME MĚSTO
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST
PÁTEK 5. 6.                               9.00 - 16.30

KLUB DDM RAKOVNÍK 
ČERMÁKOVY SADY
SWAP V KLUBU DDM
Vyměňte své nepotřebné věci za ty, které po-
třebujete, donešení věcí není podmínkou, pro-
síme donášejte věci v použitelném stavu. Do-
nést můžete: oblečení, boty, sportovní potřeby, 
bytový textil, hračky, knihy, rostliny. Omezení 
15 ks/osoba.  		        Vstupné: 50,-Kč

PONDĚLÍ 15. 6.                   15.30 - 18.30
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK
VÍTÁNÍ LÉTA
Přijďte se s námi naladit na příchod léta a oku-
sit, jak léto prožívali naši předci. Vystoupení žá-
ků ZUŠ Rakovník a FS Borůvky DDM Rakovník. 
Stezka pro děti s úkoly na téma Léto v životech 
našich předků.		     

PŘEJEME VŠEM DĚTEM PĚKNÉ PRÁZD‑
NINY NABITÉ NEZAPOMENUTELNÝMI 
ZÁŽITKY A RODIČŮM KRÁSNOU DOVO‑
LENOU!

UPOZORNĚNÍ: přihlašování na zájmo‑
vé kroužky 2026/27 bude probíhat od  
25. srpna 2026 od 17.00 hod. přes 
klientské centrum DDM Rakovník:  
https://ddmrako.iddm.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS V SOBOTU 5. ZÁŘÍ NA 
AKCÍCH ZA ZVÍŘÁTKY DO DDM A HURÁ 
DO ŠKOLY!

STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ 
POHÁR 2026

V úterý 21. dubna 2026 se v Domě Osvěty ko-
nal XVI. ročník amatérské taneční soutěže v mo-
derních tancích nazvané Středočeský taneční 
pohár. Soutěžilo se ve dvou kategoriích: mini 
týmy a skupiny a ve třech věkových kategoriích. 

Celým dopoledním programem provedla taneč-
níky, ale i přihlížející a fandící návštěvníky mo-
derátorka Martina Polanová ze ZUŠ Rakovník. 
Tanečníci pocházeli z  osmi tanečních oddílů, 
škol či spolků. Také letos všechny zúčastněné 
týmy předvedly velké nasazení, odhodlání 
i chuť uspět ve své kategorii. O to náročnější 
úkol měla tříčlenná porota ve složení Lucie 
Peštová (Labyrint Kladno), Kate Cusacková (Ta-
neční Klub Admira) a Vendula Týčová (ZUŠ Nové 
Strašecí), která nejlepší dva z každé kategorie 
ocenila nejen pohárem, diplomem a věcnými 
cenami, ale také postupem do krajského kola 
v Mladé Boleslavi.

OKRESNÍ EKOLOGICKÁ 
SOUTĚŽ – JARO 2026

Ve středu 22. dubna 2026 se v Botanické zahra-
dě MOZA Rakovník konalo okresní kolo ekolo-
gické soutěže. Tématem jarního ročníku byla tra-
dičně ekologická abeceda. Soutěžící v zahradě 
nejprve vyslechli úvodní slovo organizátora 
Ing. Františka Pazdery z MOZA Rakovník, a poté 
procházeli zahradou, aby do připravených testů 
zaškrtávali správné odpovědi na otázky týka-
jící se ekologie. V Klubu DDM čekal účastníky 
také doprovodný program. Starší soutěžící si 
vyslechli přednášku Ing. Pazdery s  názvem 

„Záchranné programy Archa Bohemica, Archa 
Raconae“, kde se dozvěděli mnoho informací 
o těchto programech botanických zahrad. Akce 
proběhla za finanční podpory města Rakovní-
ka, úspěšné řešitele tak čekala výhra v podobě 
některé z exotických rostlin a sladká odměna.

ČARODĚJNICKÝ REJ 2026
Ve čtvrtek 23. dubna se u altánu v Čermákových 
sadech sešli malé čarodějnice a čarodějové, aby 
oslavili tancem a pohybem svůj den. Celou akci 
moderoval Dan Adam z Relax Radia, který děti 
báječně zapojoval do všemožných soutěží 

a svými vtípky bavil i rodiče. Na malé čaroděje 
čekalo v  blízkosti altánu i  několik čarodějnic-
kých disciplín: přechod přes bažinu a proplétá-
ní se velkou pavučinou, hod potvůrkou na cíl, 
slalom na koštěti, ale i přebírání červů a další 
havěti. V čarodějnické dílničce si pak děti mohly 
vyrobit amulet ze zbytků kůže a se členy kyta-
rového kroužku si zazpívat známé písničky v ča-
rodějnické úpravě. Během programu se všichni 
účastníci společně s  Danem Adamem mohli 
dostatečně vyřádit tancem na známé písničky, 
zasoutěžit si o pěkné odměny nebo si pochut-
nat na špekáčku rakovnických čarodějnic. 

MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ 2026
Ve středu 29. dubna 2026 jsme ve spolupráci 
s panem Ing. Františkem Pazderou z MOZA Ra-
kovník a ÚS ČZS Rakovník uspořádali okresní 
kolo soutěže MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ. Akce byla 
zahájena před Klubem DDM Rakovník a v Klu-
bu pak účastníky čekal test zahrádkářských 
znalostí. Ten obsahoval 30 otázek, na které žáci 
odpovídali výběrem ze čtyř možností. Po testu 
účastníky čekalo ještě poznávání třiceti rostlin 
v Botanické zahradě MOZA Rakovník. Vyšlo nám 
krásné počasí, a proto byly v zahradě vyhláše-
ny výsledky mladší i starší kategorie. Soutěže 
se zúčastnilo 78 soutěžících z  9 škol okresu 
Rakovník a nejlepší z nich byli oceněni nejen 
pěkným diplomem, ale také exotickou rostlinou 
a kvalitním zahrádkářským náčiním. 

FLORISTICKÁ SOUTĚŽ 2026
Ve středu 6. května 2026 proběhl v Klubu DDM 
Rakovník první ročník okresní soutěže ve floris-
tice, kterou vyhlašuje Český zahrádkářský svaz.  
Soutěž byla určená všem žákům a studentům 
základních a středních škol. Úkolem pro všech-
ny kategorie bylo uvázat dárkovou kytici na 
podání a vytvořit vypichovanou misku. Jak si 
s připraveným květinovým materiálem poradit 
ukázala všem účastníkům zahradnice Botanické 
zahrady MOZA Rakovník Ing. Žaneta Krycnerová, 
která vytvořila ukázkové misky i kytice. Podílela 
se také na hodnocení soutěžních výkonů spolu 
s dalšími dvěma kolegyněmi z Botanické zahra-
dy MOZA Rakovník. Za pořádající ÚS ČZS Rakov-
ník hodnotil kreativitu žáků pan Ing. František 
Pazdera a za DDM Rakovník paní Alena Holá. 
Všechny vypichované misky i kytice vypadaly 
velice obstojně a porota tak měla těžké rozho-
dování. 



www.mesto‑rakovnik.cz	 13

Městská knihovna Rakovník
TŘI ROKY V NOVÉM ANEB 
JAK MODERNÍ PROSTORY
PROMĚNILY NAŠI KNIHOVNU

Albert Einstein definoval čas jako veličinu, která 
brání tomu, aby se všechno stalo naráz. Tato de-
finice platí rozhodně pro rakovnickou knihovnu, 
která dlouhých 182 let čekala až přijde čas jejího 
pochopení, uznání a docenění. 

Co znamená 182 let? V lidském životě je to sci-
-fi, ale pro rakovnickou knihovnu to byl často 
se opakující začátek, další změna adresy, další 
stěhování. A přesto, že čas ubíhal, tak knihov-
na v Rakovníku s ním stále držela krok v naději, 
že se jednou dočká důstojného místa a bude 
moci nabídnout své služby v  plném rozsahu, 
bez jakýchkoliv omezení, která ji po dlouhé 
roky hodně „brzdila“. Za bezmála dvě století vy-
střídala knihovna několik adres, a ta nejnovější 
adresa zahájila kapitolu jednoznačně nejkrás-
nější. V květnu roku 2023 jsme popatnácté sba-
lili rakovnickou moudrost, tisíce příběhů i náš 
akční tým a přestěhovali se,  společně s infor-
mačním centrem, do špičkového moderního zá-
zemí. Nová historie knihovny se začala psát od  
23. června 2023, kdy jsme s velkou slávou ote-
vřeli dveře nových prostor veřejnosti. Tři roky 
si tuto realitu užíváme nejen my zaměstnanci 
knihovny, ale především její čtenáři a návštěv-
níci.  

Zatímco jsme dlouhé roky trpělivě čekali na vel-
kou změnu, zdálo se nám, že se čas z pohledu 
knihovny vleče pomalu. Naopak tři poslední 
roky utekly strašně rychle.  Tři roky – roky na-
plněné nejen vůní nových knih, ale především 
stovkami setkání, akcí a  radosti z objevování. 
Pojďme se společně podívat, jak se naše knihov-
na za tu dobu proměnila a čím dnes žije.

Více než jen regály s knihami
Stěhování pro nás nebylo jen o změně adresy. 
Naším cílem bylo vytvořit „třetí místo“ – prostor 
mezi domovem a prací, místo, kde se lidé cítí 
dobře. Díky velkorysému architektonickému ře-
šení se knihovna stala skutečným komunitním 
centrem. Tam, kde dříve byly jen police, je dnes 
světlý a vzdušný prostor, který zve k posezení 
u kávy, studiu nebo k setkání s přáteli.

Tradiční služby v moderním kabátě
Půjčování knih zůstává naším srdcem, ale 
i v tomto směru jsme pokročili. Za poslední tři 
roky jsme:

•Rozšířili fond: Kromě nejnovějších bestsellerů 
u nás najdete i bohatý výběr časopisů, desko-
vých her či audioknih.

•Zmodernizovali služby: Nový on-line katalog 
a možnost „podívat se“ do knihovny 24 hodin 
denně.

•Zpřístupnili prostor všem: Díky bezbariérové-
mu přístupu se k nám nyní pohodlně dostanou 
i maminky s kočárky a senioři, pro které byla 
stará budova hůře dostupná.

Novinky, které vás baví
Nové prostory nám umožnily pořádat akce, 
o kterých se nám dříve ani nesnilo. Během uply-
nulých tří let se u nás zabydlely:

•Kulturní večery: Autorská čtení, besedy se za-
jímavými osobnostmi a cestopisné přednášky, 
které bývají často vyprodané do posledního 
místa. Oblíbená jsou scénická čtení, divadelní 
představení a koncerty. Už tři roky provozujeme 
filmový klub, kde nabízíme filmy pro náročnější 
diváky.

•Dětský smích: Leporelkování se stalo magne-
tem pro nejmenší návštěvníky a jejich rodiče. 
V knihovně se pravidelně setkáváme se školními 
kolektivy na společném povídání nejen o kni-
hách. Pořádáme zde pravidelná tvoření, čtení 
pro školky i oblíbené „Noci s Andersenem“. Ro-
dičům na mateřské dovolené nabízíme filmové 
projekce s názvem Mamakino, kam přicházejí 
dospělí i se svými ratolestmi.

•Vzdělávání pro každého: Ujaly se workshopy 
digitální gramotnosti i zajímavé přednášky na 
nejrůznější témata, které přinesla historie i sou-
časná doba. Oblíbené se staly knihovnické kvízy, 
kde si vědomosti poměřují celé týmy. 

Za poslední tři roky jsme zaznamenali nárůst 
registrovaných čtenářů. To je pro nás ta nejlep-
ší zpětná vazba. Potvrzuje nám to, že moderní 
knihovna má v  našem městě nezastupitelné 
místo.

Děkujeme, že jste s námi.

Knihovna, to nejsou jen zdi a knihy. Jste to pře-
devším vy – naši čtenáři a návštěvníci. Děkuje-
me vám za vaši přízeň, za každý podnět i milé 
slovo. Naše cesta v nových prostorách se za ty tři 
roky rozšířila, z úzké pěšiny, po které jsme vyšli, 
jsme se dostali až k dálnici a už teď se těšíme na 
všechno, co společně v dalších letech prožijeme.

Přijďte se přesvědčit sami – vaše knihovna je 
tu pro vás!

Přijďte si s námi připomenout uplynulé tři pes-
tré roky naší knihovny.

Zveme vás 23. června na netradiční snídani a na-
bízíme možnost připojit se k charitativní akci, 
kterou každoročně pořádáme na podporu na-
dace Dobrý anděl. 

AKCE KNIHOVNY

1.– 5. 6. 2026
ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ
RANDE-VOUS S KNIHOU
Pojďte nesoudit knihu podle obalu! Z vašeho 
náhodného setkání v naší knihovně
může vzniknout láska na celý život
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2. 6. 2026	�  17.00
VELKÝ SÁL
JOSEF FORMÁNEK
CESTY VNĚJŠÍ A VNITŘNÍ
Setkání se spisovatelem, reportérem a ces-
tovatelem.

4. 6. 2026	�  21.00
LÉTO NA DVORKU
TAJEMNÝ VAD V KARPATECH
Představení divadla V.A.D. Kladno
Dramatický záznam z putování členů divadla 
do dějiště Verneova románu Tajemný hrad 
v Karpatech.

5. 6. 2026	�  19.30
OPEN AIR 
Klavírní koncert 
David Bidrman a hosté

16. 6. 2026	�  20.00
CAMIKADZE 
DS Tyl Rakovník
Nejnovější dramatický příspěvek spolku v so-
bě ukrývá několik tajemství a nebezpečenství 
zároveň. Camikadze je literární defoliace slav-
ného francouzského humoristy, jenž si nezadá 
s námi dobře známým a zbožňovaným Járou 
Cimrmanem, a která se pohybuje na sebe-
vražedném pomezí formátu scénického čte-
ní, kabaretu a akademické přednášky. 

17. 6. 2026		�   17.00
MĚSTEČKO LÁŽOPLÁŽO 
Rodinné představení Divadla Kampa
Scénické čtení z knihy T. Pařízkové.

"Vítejte v Lážoplážu, městečku, kde je vše mož-
né i nemožné! Obyvatelé tam létají do prá-
ce v bublinách a místo do školy chodí děti do 
hračkářství." 
Scénické čtení bude doplněné o scénografii 
vytvořenou z knižních ilustrací Veroniky Vac-
kové. Představení je vhodné pro děti od 5 let.

18. 6. 2026 		�   19.00

NEZBEDNÝ BAKALÁŘ
Představení divadelního spolku Tyl Rakovník
Hra podle povídky Zikmunda Wintra o pla-
ných slibech, přetvářce, ješitnosti, volech 
a pařezech. 
Hodinu před představením bude v parku ote-
vřena hospoda U nezbedného bakaláře.

21. 6. 2026 		�   18.00
THE SMALLPEOPLE
Koncert kapely ZUŠ Rakovník
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24. 6. 2026 		�   19.00
SPIRITUÁL KVARTET 
Koncert
Spirituál kvartet je skupina přímo navazují-
cí na legendární československou folkovou 
kapelu Spirituál kvintet. Kontinuitu s tímto 
souborem, významně ovlivňujícím domácí 
hudební scénu více než šedesát let, zaručuje 
nejen návrat k původnímu historickému ná-
zvu, ale především účast Jiřího Holoubka a Ve-
roniky Součkové, dlouholetých členů Spiritu-
ál kvintetu

Spirituál kvartet s pokorou, úctou a vděkem 
staví na odkazu svých předchůdců, který ale 
zcela samozřejmě rozvíjí dál vlastním zvukem 
i podáním nejen skladeb prověřených dese-
tiletími, ale i novým autorským repertoárem.

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA 
3. 6. – 30. 6. 2026

VIDĚT A ZACHYTIT
Výstava dětí z fotokroužku Bianky Hofrichtro-
vé. Zahájení výstavy je ve středu 3. 6. 
v 17 hodin.

PŘIPRAVUJEME 
8. 7.	 Zahraj ty Ejsíky! Broukovcovo 

	 Kamdivadlo a Jaroslav Střelka

15. 7. 	 Bulšit aneb Podezřelý analfabet, 

	 Rádobydivadlo Klapý

17. – 19. 7. Rakovnické cyklování

23. 7.	 Hradní Duo na dvorku

28. 7.  	 Cofee to help

30. 7.	 Srdeční záležitost. 

	 Divadlo Žumpa Praha

28. 8.	 Pocta Zuzaně Navarové

5. 9. 	 Posvícení Na ulici

NA VŠECHNY POŘADY JSOU 

VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI 

V INFORMAČNÍM CENTRU.
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MUZEUM RAKOVNÍK
HLAVNÍ BUDOVA S EXPOZICEMI
Zavřeno

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 19. 6. 2026
CELÝ ROK SE BAVÍME, MALUJEME, 
KRESLÍME
Výstava prací dětí z MŠ Šamotka

OD 23. 6. DO 11. 9. 2026
BEZ PŘEDSUDKŮ. 
TVORBA Z VĚZNICE ORÁČOV 

AKCE:
VARHANNÍ LÉTO 2026

21. 6. 2026		                  19.30

CHRÁM SV. BARTOLOMĚJE RAKOVNÍK
PROF. STEFAN BAIER (REGENSBURG)

26. 6. 2026		                 18.00

KOSTEL SV. PETRA A PAVLA JESENICE
ROBERTO BONETTO (VERONA)

27. 6. 2026		                 18.00

KOSTEL SV. ŠTĚPÁNA SKŘIVAŇ
MICHAELA MOC KÁČERKOVÁ

MUZEUM T. G. M.v LÁNECH
DO 7. 6. 2026

35 LET PŘÁTELSTVÍ
Renáta Kaiserová a Anna Dolejšová – obrazy

OD 13. 6. DO 30. 8. 2026
NEZBYTNÉ MALIČKOSTI
Vernisáž 12. 6. v 18.00 v rámci Muzejní noci.
Výstava módních doplňků ze sbírek Muzea 
T.G.M. Rakovník

AKCE:
12. 6. 2026 	                  18.00 - 22.00

MUZEJNÍ NOC

MUZEUM ALICE 
G. MASARYKOVÉ v LÁNECH

DO 14. 6. 2026
SESTŘIČKA Z DOMU TRUBAČŮ
Výstava muzea ve spolupráci s Martinou Fi-
alkovou o Emílii Ruth Tobolářové.

OD 26. 6. DO 28. 9. 2026
160 LET POD OCHRANOU ČERVENÉ-
HO KŘÍŽE
Vernisáž 26.6. od 14.00.
Výstava muzea ve spolupráci s Martinou Fi-
alkovou o Emílii Ruth Tobolářové.

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 27. 9. 2026
ZTRÁTY A NÁLEZY ANEB DEPOTY 
JAKO SVĚDKOVÉ ČASU
Výstava z archeologické sbírky muzea.

AKCE:
30. 6. 2026 		                  17.00

PŘEDNÁŠKA KLUBU CESTY ZA 
POZNÁNÍM, JARNÍ PŘEDNÁŠKO-
VÝ CYKLUS PO STOPÁCH PAMĚTI 
NÁRODA
Mgr. R. Mayerová: Rakovnický archiv – minu-
lost, přítomnost, budoucnost.
Po přednášce bude následovat malé slav-
nostní setkání u příležitosti 10 let trvání Klu-
bu cesty za poznáním

MUZEUM JESENICE
DO 6. 9. 2026

JAK JSME SI HRÁLI
Výstava hraček z 60. - 80. let 20. stol. ze sbí-
rek muzea.

DRÁTENICTVÍ
Dlouhodobá výstava zaniklého řemesla 
v Malém sále

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 7. 6. 2026
NAMALUJ SVÉ MĚSTO, SVOJI VES-
NICI

Muzeum 
T. G. M.
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11. 6. – 19. 7. 2026
MILOŠ SLÁMA
NA HLADINĚ
Vernisáž 11. června 2026 od 16. hodin.

NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU 
BRÁNOU

4. 6. – 26. 7. 2026
NA LÉTO VEN
Vernisáž 4. června 2026 od 16. hodin.

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 28. 6. 2026 
KAREL SOUČEK
EXPO 1958

HEROLDOVA SÍŇ

18. 6. 2026		                  19.00
KLYDIE HÄRTELOVÁ – HARFA
BRONISLAVA KLABLENOVÁ – HARFA
(finanční podpora město Rakovník)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V ARCHIVU

Státní okresní archiv Rakovník Vás u příležitosti 
Mezinárodního dne archivů srdečně zve v úte-
rý 9. 6. 2026 na den otevřených dveří, v jehož 
rámci lze v badatelně archivu navštívit výstavy 
Rakovník v době Zikmunda Wintra a Fojtíkův 
pomník Zikmunda Wintra v Rakovníku. 
Součástí výstav budou i komentované prohlíd-
ky prostor rakovnického okresního archivu, kte-
ré začnou v 10.00, 14.00 a 17.00 hodin.
Státní okresní archiv Rakovník, Plzeňská 2493
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Kulturní centrum
KINO:

ČTVRTEK 4. 6. 
TYLOVO DIVADLO	 18.00
KRÁLOVSKÁ OPERA: KOUZELNÁ 
FLÉTNA
Princezna Pamina byla unesena. Její matka, 
Královna noci, pověří mladého prince Tami-
na její záchranou. Když se ale Tamino a jeho 
pomocník Papageno vydávají na cestu, brzy 
zjišťuji, že když jde o lásku, nic není, jak se zdá. 
Vedeni kouzelnou flétnou čelí monstrům, pa-
douchům i tajemnému bratrstvu. Pomoc se 
ale objeví, když ji čekáte nejméně.
Hudba: Wolfgang Amadeus Mozart
Režie: David McVicar
Dirigentka: Marie Jacquot
opera, s českými titulky, 210 minut, 2 přestáv-
ky			        Vstupné: 290 Kč

SOBOTA 6. 6.
RADNIČNÍ DVŮR	    14.00
KONŠELSKÝ TUPLÁK
Pivovary: Bakalář, Podžbánský pivovar Mutě-
jovice, Lončák, Šestajovická pivovar, Pivovar 
Kokeš (a další)
Občerstvení: Víno dům, Spíž, Catering David 
Štiller – občerstvení
Vystupují: Rosťa Fišer & Michal Tučný Revival, 
Děda Mládek Illegal Band, Cimbal HellBand, 
Míša ze školky 		       Vstupné: 230 Kč

PÁTEK  26. 6.
HUSOVO NÁMĚSTÍ	 18.00
NÁMKO FEST 
18.00 – 19.00    The Spirit of Sixty Five 
19:30 – 20.30    Realita 
21.00 – 22.00    N.O.H.A. 
		                         VSTUPNÉ  ZDARMA

SOBOTA 27. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
ZAHÁJENÍ SEZÓNY LETNÍHO KINA 
bude dětský film (Mimoni nebo Příbeh hraček) 
a doprovodný program

PÁTEK 28. 8.
LOUČENÍ S LÉTEM - RAKOVNÍK ŽIJE 
HUDBOU
10:00 Altán v Čermákových sadech - Lidová 
hudba Fešáci
16:00 Botanická zahrada - 2 vystoupení
19:00 SK - Rock
a možná další destinace 

PŘIPRAVUJEME:
	 21. 9.	 Malé chytré lži – divadelní předplatné 

2026/2027
	 23. 9.	 7. pádů Honzy Dědka –Talk show 
	 25. 9.	 79. Jazzový večer 
	14. 10.–18. 10.
		  Popelka – multidruhový divadelní fes-

tival pro děti, mládež a rodiny s dětmi
	 22. 10.	 Marta Kloučková a David Dorůžka
	 6. 11.	 Jamaron Něco zůstane tour
	 9. 12.	 Vánoční Screamers
	 14. 12.	 Monika Absolonová Až do nebes tour
	 18. 12.	 Vánoce s Hradním Duem
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

	X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

4. 6. 2026 OD 10.00 HOD
SPÁNEK JAKO KLÍČ KE ZDRAVÍ A PO-
HODĚ. MÁTE POTÍŽE S USÍNÁNÍM? 
BUDÍTE SE V NOCI NEBO SE RÁNO 
NECÍTÍTE ODPOČATÍ?
Srdečně Vás zveme na přednášku, kde se do-
zvíte, proč je spánek důležitý pro naše tělo 
i mysl, jak si vytvořit klidný večerní režim, jak 
souvisí napětí, dlouhodobé emoce a nespa-
vost s tělesnou nepohodou, jak si ulevit v ka-
ždodenním životě jednoduchými změnami, 
jak mohou Bachovy esence jemně podpořit 
zklidnění, uvolnění pohybového aparátu a cel-
kovou harmonii. Přednáší: Certifikovaná lek-
torka: Petra Neumannová.

12. 6. 2026 OD 14.00 DO 17.00
KLUB ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH 
RAKOVNÍK, POŘÁDÁ
V Domě Osvěty v Rakovníku.
Hraje hudební skupina Premiera pod vedením 
M. Wachtla. V programu koncertu budou za-
řazeny písníčky z  let 1970-1980. Vstupen-
ky v předprodeji u D. Šindelářové v kancelá-
ři SZPR. Út. – Čt. Od 9:30 – 12:00 hod. nebo 
před začátkem akce u vstupu do sálu. Tel. 
602 294 550. Srdečně Vás zveme. 
			   Vstupné 150,- Kč

23. 6. 2026 OD 10.00 HOD
OSUDOVÉ ŽENY OPERNÍHO PĚVCE 
KARLA BURIANA
Srdečně Vás zveme na přednášku pana Ro-
mana Hartla z Městské knihovny Rakovník. 
Nahlédněte do utajeného soukromí jednoho 
z nejslavnějších operních pěvců své doby, ro-
dáka z Rousínova u Rakovníka Karla Buriana 
(1870–1924).

24. 6. 2026 OD 10.00 HOD
O BYLINKÁCH A MASTIČKÁCH, NA 
POTLAČENÍ BOLESTI POHYBOVÉHO 
APARÁTU ČLOVĚKA
Zveme Vás na zdravotní přednášku: O bylin-
kách a mastičkách na potlačení bolesti pohy-
bového aparátu člověka. V zasedací místnosti 
SZPR, z. s.  Přednáší lázeňský lektor a bylinkář 
Karel Štenbaur.
OMEZENÝ POČET MÍST OBJEDNÁVEJTE SE NA 
ČÍSLE 313 513 008 KANCELÁŘE SZP RAKOVNÍK, 
DĚKUJEME

JEDNODENNÍ VÝLET:

16. 6. 2026
ŽELEZNIČNÍ DEPOZITÁŘ CHOMU-
TOV, ZÁMEK POLÁKY
Cena zahrnuje – dopravu, vstupné
Zámek Poláky – Během prohlídky nahlédne-
te do 12 historických prostor s původní výz-
dobou a autentickým vybavením.  Expozice 
představuje život na venkovském sídle v době 
první československé republiky.
Železniční depozitář Národního technické-
ho muzea v Chomutově – Expozice předsta-
vuje nejvýznamnější část státní sbírky histo-
rických kolejových vozidel v České republice. 
Prohlédnete si téměř 100 různých železničních 
vozidel – od parních lokomotiv až po moder-
ní trakční vozy
Odjezd z Rakovníka v 8:00 hod. z nástupiště č. 
23 		           Senior/ZTP cena: 650,- Kč

Běžná vstupné: 730,- Kč

8. 9. 2026
PRAHA – FANTOVA BUDOVA, 
HISTORICKÉ SÁLY, KBELY LETECKÉ 
MUZEUM
Cena zahrnuje – dopravu, oběd, vstupné
Fantova budova, historické sály – Fantova bu-
dova na pražském hlavním nádraží je jednou z 

nejvýznamnějších secesních staveb na území 
České republiky. 
Kbely letecké muzeum – V expozici muzea se 
dozvíte historii československého a českého 
letectví, zvláště vojenského.  Odjezd z Rakov-
níka v 8:00 hod. z nástupiště č. 23	
		        Cena: ZTP/senior – 640,- kč 

 Cena: Běžné vstupné – 690,- kč

REKONDIČNÍ POBYTY NA ROK 2026:

19. 6. – 25. 6. 2026
KARLOVY VARY, LD MORAVA
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, ubytování ve dvoulůžkových po-
kojích s přísl., omezený počet jednolůžkových 
pokojů, stravování – plná penze, vyšetření lé-
kařem s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných pro-
cedur, další procedury – solná jeskyně, 3× ba-
zén s parní lázní, 3x Kneippův chodník. Klienti 
mohou sejít po zámeckém schodišti nebo vy-
užít výtah k zámecké věži. Transfer kufrů od 
autobusové zastávky „U jezírka“ zdarma. V bu-
dově je výtah.                              Cena 10 700,– Kč

5. 9. – 12. 9. 2026
HOKOVCE – SLOVENSKO,  
HOTEL PARK
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, ubytování ve dvoulůžkových po-
kojích s přísl., omezený počet jednolůžkových 
pokojů, stravovaní – plná penze nebo polo-
penze, lékařská prohlídka, 10 léčebných pro-
cedur, volný vstup do bazénu a sauny. V bu-
dově je výtah. Pobyt začíná v neděli obědem. 
Taneční večer, zpívánky, venkovní bazén, vý-
tah, vhodné i pro vozíčkáře. Možnost dokoupit 
fakultativní výlety na zajímavá místa v okolí 
dle dohody. Návštěva vinného sklepa, ochut-
návka vín, hudební produkce (harmonikář).  
Městský poplatek se hradí na místě.

Cena 10 890,- Kč plná penze,  
10 590,- Kč polopenze

T. J. SOKOL RAKOVNÍK

ATLETIKA
Série župních závodů všestrannosti Sokolské 
župy Budečské po plavání v  rakovnickém ba-
zénu a gymnastice v Kladně pokračovala atleti-
kou ve Slaném. I tady měli rakovničtí sokolové 
své zástupce. Václav Vomastek v kategorii žáci 
I vybojoval krásné třetí místo. Dále, v kategorii 
žákyně II, naše barvy hájily Lilianna Loderová 
a Sofie Marie Schořová. Ani ty se mezi čtyřiadva-
ceti soupeřkami neztratily. Všichni tři se těchto 
závodů zúčastnili poprvé. Bojovali s maximál-
ním nasazením, jejich elán, odhodlání a touha 
zvítězit je dovedla zdárně do cíle a všech dis-
ciplín se zhostili na výbornou. Jen pro úplnost, 
mladí sokolové si měřili síly ve sprintu na pade-
sát metrů, hodu kriketovým míčkem, běhu na 
300 m a skoku do dálky. 

Za T. J. Sokol Rakovník 
Šárka Hoblíková

CVIČENÍ S JANOU
Více jak třicet žen si v Tyršově sále rakovnické 
sokolovny pořádně protáhlo kostru s Janou Por-
calovou, stříbrnou cvičitelkou Sokola roku 2024, 
starostkou T. J. Sokol Lány a náčelnicí Župy Bu-
dečské. Cvičení Jana zahájila tanečním zahřátím 
ve svižném tempu a naučila cvičenky několik 
tanečních sestav s jednoduchými kroky. Sálem 
zněly například písničky od skupiny ABBA, nebo 
si ženy střihly Horečku sobotní noci. Po krátkém 
protažení, a ještě kratší přestávce následovalo 
kondiční cvičení s prvky aerobiku i posilováním 
na podložce. Ani tady Jana nezmírnila tempo 
a ocenila, že nemusí hlídat čas, protože po je-
jím cvičení zůstává Tyršův sál volný. Závěr té-
měř dvouhodinového cvičení patřil pořádnému 
protažení. 

Cvičení v Rakovníku si Jana připravila trochu ne-
tradičně, protože tanec v úvodu zařazuje pouze 
občas jako zpestření hodiny. Kondiční cvičení 
vede pravidelně každé pondělí ve Stochově 
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a  každé úterý v  sokolovně v  Lánech. Občas 
vyjíždí cvičit pro veřejnost i na jiná místa jako 
například právě do sokolovny v Rakovníku. 

Za T. J. Sokol Rakovník Šárka Hoblíková

DEN VÍTĚZSTVÍ
Rakovničtí sokolové si 8. května připomněli Den 
vítězství. Jako poděkování všem vojákům, kteří 
padli za naši svobodu, položili květiny u  po-
mníku padlým v urnovém háji a na hrob vojáků 
Rudé armády na hřbitově. Starosta Sokola bratr 
Josef Helebrant připomněl ukončení druhé svě-
tové války kapitulací německých vojsk 8. května 
1945 ve 23 hodin a jedna minuta. Zmínil rovněž 

zapojení rakovnických sokolů v protifašistickém 
odboji i jejich zatčení a smrt v koncentračních 
táborech. Uvedl také, že vzhledem k dnešní si-
tuaci bychom neměli zapomínat na to, že život 
v míru není samozřejmostí.

Za T. J. Sokol Rakovník 
Šárka Hoblíková

ODEŠEL DLOUHOLETÝ 
STAROSTA SOKOLA

V neděli 3. 5. ve věku nedožitých 89 let 
opustil naše sokolské řady bratr Ladislav 
Štros. 

Bratr Ladislav Štros byl aktivním členem 
T. J. Sokola Rakovník ale také dlouhole-
tým starostou jednoty. Zasloužil se o roz-
voj Sokola při jeho znovuobnovení po 

roce 1990. Měl rovněž velkou zásluhu na 
dotažení soudních procesů o vlastnictví 
sokolovny. Sám také aktivně cvičil. Na 
13. a 14. sokolském sletu v letech 2000 
a 2006 nacvičoval skladbu věrné gardy. 

Na bratra Ladislava Štrose jistě nebudou 
vzpomínat jen sokolové. Celý svůj pro-
fesní život, což bylo více jak padesát let, 
se věnoval zemědělství. Za tu dobu zažil 
soukromé hospodaření, vznik státních 
statků na Rakovnicku i situaci po roce 
1989. Od roku 1978 byl předsedou Svazu 
družstevních rolníků, po revoluci Země-
dělského svazu České republiky. Nejdéle 
pracoval v Zemědělském družstvu Seno-
maty. Jako předseda tu působil v letech 
1965 až 2012, kdy odešel do důchodu.

Rakovnický Sokol a věrná garda v Ladi-
slavu Štrosovi ztrácí obětavého sokola. 
Čest jeho památce.
	              Za T. J. Sokol Rakovník 

sestra Šárka Hoblíková
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ZOOTERAPIE V DS RAKOVNÍK
Jako většina z nás, i klienti našeho Domova cho-
vali doma nějakého zvířecího kamaráda, který 
jim obohacoval život. Potřeba kontaktu s  ně-
mou tváří nás doprovází celým životem. A tak 
jsme vděční za možnost dopřát našim seniorům 
setkání s různými mazlíčky i v našem zařízení.  
Třeba canisterapie u nás funguje již dlouhá léta. 
Měli jsme tady i papoušky, dravce, chřestýše, 
vakoveverku a spousty dalších.

Letos jsme využili možnosti terapeutického 
poníka Montyho, kterého znají v řadě zařízení 
sociálních služeb. Monty je zvyklý jezdit autem 
větší vzdálenosti. Pochází ze Sedlčan a  je to 
skutečný terapeutický kamarád, velmi šikov-
ný pro orientaci v prostoru. Umí si poradit i ve 
stísněných místnostech, aby se dostal ke kaž-
dému. Otočí se nebo vycouvá. Zvládne chůzi 
do schodů, ze schodů a nezalekne se ani výta-
hu. Je velmi inteligentní a citlivý zároveň. Svoji 
klidnou povahou si získá každého. Člověk se ho 
může dotýkat, objímat, dívat se mu do očí, mlu-
vit na něj a poník drží. Je velmi trpělivý a nechá 
se obdivovat jak klienty, tak zaměstnanci. Umí 
pracovat samostatně, sám si obejde všechny 
přítomné a každému jednotlivci věnuje svůj čas, 
svoji energii, svůj pohled, a ještě mnohem víc…
Je společníkem do nepohody, a  proto s  ním 
jeho majitelka paní Jandová jezdí po republice. 
Velice brzy zjistila, že Monty je jedinečný svého 
druhu a má  schopnosti, kterých by byla škoda 
nevyužít.  Nabízí proto pomoc  lidem jakkoli 

nemocným, především  po psychické stránce.
Našim klientům pomohl nejen zpestřit den, ale 
opravdu zbystřit, naplno prožít přítomný oka-
mžik a vyloženě se probudit z jistého stereotypu, 
ve kterém se nachází hlavně ti upoutaní na lůž-
ko. Proto jsme se rozhodli Montyho zvát vícekrát 
do roka, abychom přispěli  našim obyvatelům 
ke stálejší pohodě. Už jen tím, že se těší. 
Kromě ponyterapie nás ještě čeká animoterapie. 
Navštíví nás dvě kozy, které jsou také z daleka, 
konkrétně od Turnova. Věříme, že i ony najdou 
u nás své obdivovatele.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS

RÁDA PŘINÁŠÍM DĚTEM 
RADOST Z POHYBU

Když jsem se před lety rozhodovala, jakou školu 
studovat, byla Fakulta tělesné výchovy a sportu 
pro mě jasnou volbou, i když doma mi říkali, že 
jako trenérka se neuživím. Naštěstí neměli prav-
du. Dnes se už věnuji trenérství, přednáším jako 

lektorka akrobacie pro trenéry z různých sportů 
a organizuji tábory.
Letos pořádám v červenci a srpnu pět letních 
sportovních táborů, v délce 3-6 dní. Jsou vhod-
né pro děti 6-15 let. Nevadí, že dítě nikoho ne-
zná, popř. se trochu se bojí – ke každému dítěti 
mám individuální přístup. A na mých akcích je 
vždycky smích.
Kladu důraz na přátelskou atmosféru, bezpečí 
a radost z pohybu. Na dětech mě baví sledovat, 
jak díky sportu získávají sebevědomí. Mají ra-
dost z nových kamarádů. Na tábory k nám často 
přijíždějí děti, které jsou poprvé sami bez rodičů, 
a právě jejich osamostatňování se mi líbí nejvíce. 
U nás nejde o výkony, ale zážitky.
Mám štěstí – můj koníček je mojí prací. Baví mě 
to, jsem šťastná mezi dětmi a doufám, že děti to 
baví zase se mnou.
Prohlédněte si další info na https://www.kristy-
naopocenska.cz/ nebo https://www.instagram.
com/opoc.kristy/                 Kristýna Opočenská
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Historie na fotografii
Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a doufám, že nás čeká hezké počasí. Od 15. do 
30. dubna 2026 jsem od vás obdržel 611 vyluště-
ní. Na místě prvním se umístil snímek č. 4, který 
dostal 581 hlasů. Na snímku je vidět na kopci 
nad Berounkou zámek Nižbor. Místo druhé nále-
ží snímku č. 3, který dostal 401 hlasů. Na snímku 
jsou vyfoceni tři výtvarníci, zleva František Zu-
balík – 383, Lenka Pelcová – 41 a malíř, sochař 
Pangrác – 330 hlasů. Třetí pozice náleží snímku  
č. 1, který dostal 317 hlasů. Na snímku je vyfo-
cena východní část farní zahrady s  bývalým 
vstupem do zaniklé obranné bašty u  dnešní 
Smetanovy ulice. Poslední místo náleží snímku 
č. 2, který dostal 211 hlasů. Na snímku je pohled 
na dům č. 104, který dodnes stojí ve Vysoké ulici 
naproti domu s pečovatelskou službou. Od 1. do 
14. května 2026 jste mi zaslali 591 vyluštění. Mís-
to první náleží snímku č. 1, který dostal 589 hlasů. 
Na snímku je zachycen průhled Vysokou bránou. 

Místo druhé náleží snímku č. 4, který dostal 560 
hlasů. Na snímku je pohled od jihu do nádvoří 
hradu Křivoklátu. Místo třetí náleží snímku č. 2, 
který dostal 330 hlasů. Na snímku je pohled na 
domy ve starém židovském městě. Vlevo je ulič-
ka U Hluboké studny a proti je ulička Grillova. 
Čtvrté místo náleží snímku č. 3, který dostal 211 
hlasů. Na snímku jsou dva staří loutkáři. Zleva 
pan Herčík – 98 a vpravo pan Linhart – 198 hlasů.
Vylosovaným výhercem se stává pan Josef Pá-
nek, Fojtíkova 2401, Rakovník. Vítězi blahopřeji 
a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl během 
června v městském informačním centru na Žiž-
kově náměstí 167 v Rakovníku.
Nápověda pro červnovou Radnici:
1 – NaSe, NaVá
2 – Gr.
3 – Mi Mi
4 – Ama
Fotografické výstavy 

v našem městě a okrese: 
MOZA – výstavní síň „Na Schodech“ – František 
Beneš -  Amfora
Lužná II – kostel – Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso-
vání. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 604 489 569.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

1. Poznáte kde se v Rakovníku bouralo? Foto Hvězda, 1986

2. Poznáte zeď v židovském městě? Foto Štýbrová, 2012

3. Poznáte otce a syna? Foto Lisý, 1990 4. Poznáte tuto obec nad Rakovnickým potokem na východ od Rakovníka? 
Foto neznámý autor, 30. léta
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Dělnický dům den poté. Foto Jan Majdan, 7. února 1985

Asi 1958–60, p. Korf na střeše Státní banky,  foto Fr. Hercík

Letecký pohled na Rakovník, foto Krob, 90. léta

Pohled na západní část Rakovníka, foto Hvězda, 80. léta

Trhy u kostela. Foto Štýbrová, 2012
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